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Eiropas Sociālais fonds                                                                                                                Eiropas Savienība 
 Ieguldījums tavā nākotnē 
Projekts  „Zināšanas un iespējas”
Šo projektu ieviešam partnerībā ar nevalstisko organizāciju no Rīgas – Invalīdu sporta klubu „Optimists” . Projekts tiks īstenots visā Jēkabpils novada teritorijā, organizējot apmācības par interešu aizstāvības jautājumiem un apzinot cilvēku ar invaliditāti situāciju, kā arī sniedzot ieteikumus tās uzlabošanā un organizējot praktiskos pasākumus – lietišķās mākslas nodarbības, sporta spēles. 
Projekta mērķis ir: stiprināt iesniedzējorganizācijas un partnerorganizācijas kapacitāti iedzīvotāju interešu aizstāvībā, kā arī paplašināt abu organizāciju mērķauditorijas loku un dažādot auditorijai piedāvātās aktivitātes.

Projekta galvenās  aktivitātes: 

· Organizāciju biedru apmācības;

· Projekta gala labuma saņēmēju auditorijas izpētes pasākumi;

· Informatīvā bukleta sagatavošana un izdošana;

· Mājaslapas izveidošana partnerorganizācijai;

· Projekta publicitātes semināri Jēkabpils novadā;
Projekta rezultātā tiek paaugstināts iesniedzējorganizācijas, partnerorganizācijas un iesaistīto  iesaistīto organizāciju biedru zināšanu līmenis, apzināta projekta gala labuma saņēmēju – cilvēku ar invaliditāti Jēkabpils novadā – situācija un vajadzības, kā arī izstrādāta koncepcija atbalsta pasākumiem, ko šiem cilvēkiem var sniegt nevalstiskās organizācijas. Izdots informatīvais materiāls „ Interešu aizstāvība cilvēkiem ar ierobežotām iespējām – fakti, risinājumi, iespējas”, izveidota mājaslapa partnerorganizācijai, noorganizēti divi projekta publicitātes semināri. Izveidota sadarbība starp galvaspilsētā strādājošu biedrību un Jēkabpils novada biedrībām, tādējādi dažādojot visu iesaistīto organizāciju darba metodes un paplašinot auditorijas loku.

Projekta kopējās attiecināmās izmaksas ir Ls 14 325,80. 

93% no Projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts Kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu. 
----------------------------------------------------------------------------------------   
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Projekts „Mana zeme. Mana dzīve. Mans mantojums”
No 2011. gada janvāra ir uzsākta Šveices finanšu instrumenta atbalstītā projekta „ Mana zeme. Mana dzīve. Mans mantojums” realizācija. Projekta līdzfinansēšanā piedalās arī Jēkabpils novada pašvaldība. 

Projekta vispārējais mērķis ir: 

Uzlabot dzīves kvalitāti Jēkabpils novada bērniem no maznodrošinātām ģimenēm, piedāvājot kompleksu pasākumu kopumu, kas ietver gan brīvā laika pavadīšanas aktivitātes, gan pilsoniskās apziņas un tolerances  veicināšanas pasākumus, gan līdzdalības sabiedriskajā dzīvē aktivizēšanu. 

Vairums projekta pasākumu norisināsies pamatā Rubenes pagastā, Kaldabruņas skolā. Taču – samērā daudz aktivitāšu notiks arī pārejos novada pagastos: Kalna pagastā Mārtiņa Fonda rehabilitācijas centrā „Dūjas” organizēsim vienu dienas nometni bērniem; Dunavas, Dignājas un Rubenes pamatskolās notiks novadpētniecības nodarbības gandrīz visa gada garumā, kuru laikā apkoposim pagastu kultūrvēsturiskās vērtības. Nodarbību laikā bērni kopā ar skolotājiem centīsies apmeklēt gados vecākos iedzīvotājus, lai pierakstītu un dokumentētu viņu dzīves laikā uzkrātās zināšanas. 

Projekta noslēgumā izdosim informatīvo brošūru „Mēs dāvinām savam novadam” un izveidosim novadpētniecības materiālu patstāvīgo ekspozīciju Kaldabruņas skolas telpās. 

Tieši Kaldabruņas skolā uzsāksim regulāru atbalsta grupas „Māmiņu klubs” darbību – divas reizes mēnesī notiks nodarbības par pedagoģijas, psiholoģijas, sociālā atbalsta tēmām, kā arī dažādas praktiskās nodarbības mājsaimniecībā, telpu noformēšanā, ēdiena gatavošanā. 

Kaldabruņā notiks arī divas dienas nometnes vasarā – jūlijā jau tradicionālais Siena skulptūru plenērs un augustā – radošā nometne dažādiem mākslas veidiem.

Projekta kopējās izmaksas ir Ls 19 099,51

Apakšprojektu finansē Šveices Konfederācija un Latvijas Republika no Latvijas un Šveices sadarbības programmas līdzekļiem paplašinātajai Eiropas Savienībai. 

-----------------------------------------------------------------------------------------        
Projekts  „Atbalsts Kaldabruņas māmiņu kluba darbībai”.
Šo projektu Ls 2000,- apmērā finansē Kopienu Iniciatīvu fonds. Tā ietvaros ir izremontēta un aprīkota rotaļu un atpūtas telpa  bērniem.
-------------------------------------------------------------------------------------------------     
Projekts „Vecmāmiņas virtuve”.

 Projektu finansē Lauku atbalsta dienests LEADER programmas ietvaros. Tiek veikti skolas virtuves un ēdamistabas bloka vienkāršotas  renovācijas darbi  un aprīkojuma iegāde. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------   

Projekts „Siena dienas” 

Ikgadējā siena skulptūru plenēra norisi Kaldabruņā ar līdzfinansējumu Ls 200,- apmērā atbalstīja Jēkabpils novada pašvaldība 2011. gada NVO iniciatīvu konkursa ietvaros. Finansējums izlietots materiālu iegādei un transporta izdevumiem, lai plenērā varētu piedalīties lielāks dalībnieku skaits, kā arī – lai nodrošinātu noslēguma koncerta norisi. 

Projekti  2010. gadā

Projekts „Iespējas cilvēkiem, ilgstpējīga attīstība – dabai” . 

Projekta mērķis ir – paaugstināt organizācijas kapacitāti un atpazīstamību līdz līmenim, kas nepieciešams ilgtermiņa darbības plānā paredzēto aktivitāšu īstenošanai.

Projekta tiešie mērķi ir:

1. Biedru zināšanu līmeņa līdzsvarošana un organizācijas iekšējās struktūras uzlabošana. 

2. Materiāli tehniskās bāzes un atpazīstamības uzlabošana, veicot iegādes un izveidojot mājaslapu.

3. Attīstības projektu izstrāde ilgtermiņa darbības plāna īstenošanai.
Ilgtermiņa darbības plāna mērķis ir – Veicināt pilnvērtīgu un ilgtspējīgu dabas resursu izmantošanu un cilvēkresursu attīstību organizācijas darbības teritorijā.

Darbības ilgtermiņa plāna ietvaros biedrībā tiks attīstīti šādi darbības virzieni –

1. Pļavas muzeja izveidošana – ietverot ekspozīciju ar dabas aizsardzības un bioloģiskās daudzveidības saglabāšanas, etnogrāfijas un kultūrvides, ilgtspējīgas attīstības, veselīga dzīvesveida un vides izglītības sadaļām;

2. Konsultatīvā atbalsta centra izveidošana novada iedzīvotājiem -  NVO, mikro uzņēmējiem un lauksaimniekiem;

3. Radošā centra darbības attīstība, nodrošinot pilnvērtīgas brīvā laika pavadīšanas iespējas bērniem un mūžizglītības iespējas pieaugušajiem.

EUR 23 546.26;  Norvēģijas/EEZ finanšu instrumenta atbalsts.

Projekta „Atbalsta programma „ Latvijas mājamatnieks – no kūniņas līdz taurenim” realizācija sadarbības partnera statusā; EUR 84033,93  Norvēģijas/EEZ finanšu instrumenta atbalsts, ieviesējs – Sieviešu Tiesību institūts. Aktivitāšu realizācija Jēkabpils novadā;
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