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IT apmācību nodarbību materiāli  – interneta resursu pielietojums un sociālie tīkli  

Internets ir lieliska, turklāt samērā viegli pieejama informācijas krātuve, kur var atrast informāciju par visām cilvēka dzīves sfērām. Jebkurā pasaules valstī jebkuras valsts avīžu un žurnālu numurus, kuri ievietoti internetā, var lasīt to iznākšanas dienā. Tīklā var atrast vairumtirgotājus, kuru cenas ir mazākās, sameklēt darījumu partnerus, sponsorus vai vienkārši draugus no jebkuras vietas pasaulē. Interneta tīklā var uzzināt visu par NBA vai NHL, par savu iemīļoto filmu, rokgrupu vai sportu, ieskatīties fotogrāfiju galerijā, klausīties dziesmu ierakstus utt. Internets ir arī lēts alternatīvs komunikāciju līdzeklis. Sarunāties, apmainīties ar vēstulēm, nosūtīt dokumentus, attēlus un programmas uz jebkuru pasaules vietu var dažās minūtēs. Internets nodrošina arī telefona sakarus, dod iespēju zvanīt un sarunāties ar cilvēkiem ārzemēs, nemaksājot par tālsarunām, kā arī izmantot videotelefona sakarus visā pasaulē.
Internets fiziski sastāv no:
lietotājapersonālajiemdatoriemarinternetapārlūkprogrammām, kurusdēvē par klientiem (client);

savienojumiem (connection) arinternetapakalpojumusniedzējiemIPS (Internet Service Provider);

speciāliemdatoriem – resursdatoriemjebserveriem, kurosglabājasinformācija;

maršrutētājiem (routers) un komutatoriem (switches), kasvirzainformācijasplūsmu.
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Vārtejas (gateway) serveris nodrošina datu pārraidi starp datoru tīkliem ar atšķirīgu arhitektūru un protokoliem – lokālo tīklu un internetu. Vārtejas serveris var atdalīt iekšējo (lokālo) tīklu no ārējā (interneta) ar ugunsmūra (firewall) serveri, kurš pasargā no ārējās ielaušanās.
Proxy serveris ir starpniekserveris, kas darbojas kā starpnieks starp klienta darba stacijām un internetu. Ar starpniekservera palīdzību var nodrošināt sava tīkla aizsardzību un drošību, administrēt piekļūšanu tīklam un mainīt servisus.
Starpniekserveris, saņemot no lietotāja interneta servisa pieprasījumu (piemēram, tīmekļa lappuses), nosūta to tālāk. Ja nav norādīti kādi atlases kritēriji, starpniekserveris vispirms pārbauda savu atmiņu, vai kāds lietotājs šādu adresi jau nav pieprasījis iepriekš. Starpniekserveris darbojas arī kā informācijas uzkrājējs (cache), tas sevī saglabā lietotājam nosūtāmo no interneta saņemto informāciju. Ja no šādas adreses saņemtā informācija atmiņā nav saglabāta, starpniekserveris to pieprasa no interneta. Kad informācija ir saņemta, starpniekserveris to nosūta lietotājam. Jo vairāk lietotāju vēlas saņemt informāciju no vienām un tām pašām adresēm, jo mazāk starpniekserverim reāli jāvēršas pēc informācijas internetā. Starpniekservera atmiņas izmantošana paātrina darbu internetā.
Interneta iespējas varētu iedalīt 2 galvenajās daļās: Pirmā daļa - kas nodrošina komunikāciju un informācijas apmaiņu starp cilvēkiem (e-pasts, vēstkopas, ircchat, reālā laika tīkla konferences, utml.) 
Otra - kasdodpieejuinformācijasresursiem (www-lapām, arhīviem, datubāzēm, bibiliotēkām). 
Kombinējotšīsiespējastiekradīta vide, kurālīdzīgidomājošicilvēkivartikties, sadarboties un veidotsavasinterešukopienas un sabiedrībastīklā. 

Visstraujākouzplaukumu internets piedzīvoja 90.to gaduvidū, pēc tam kadradās www (world-wide-web) protokols, un internetābijaiespējanetikaiapmainītiesarinformācijutekstaveidā, bet arīievietotattēlu, skaņu, vēlāk video.
Internets – labs palīgs, plānojotceļojumus
ApceļojotLatviju, nodersaiteswww.vietas.lv, www.latviatourism.lv, www.etaka.lv, www.celotajs.lv (atpūtalaukos), www.celteka.lv (kultūrvēsturiskieundabasobjekti). Ceļojotneiztiktbezkartēm - www.uzkartes.lv, kāarīwww.ikarte.lv – ļotisīkaLatvijaskarte, atrodamiarīviensētunosaukumi.
Laikaekonomēšanasnolūkosvarapmeklētwww.bezrindas.lv, kuriespējamsrezervētuniegādātiesautobusu, avio, pasākumu un arīkinobiļetes. Protams, visiemzināmaiswww.1188.lv, kursatiksmesuzziņas, pasākumiuncitasuzziņas. 
Tālākiemceļojumiemvērtsiegrieztieswww.celojumubode.lv, www.turists.net, www.visapasaule.lv/ .
Daudzicilvēkidodas „piespieduceļojumā” - darbāuzārzemēm.Tāpēcaktuālairaviobiļešuiegāde.Aviobiļetes nu jaugaduvariegādātiestikaielektroniski.Tāsjoprojāmiespējamsiegādātiesarītūrismafirmubirojos, tāpēcLatvijasiedzīvotājiem, kuriemnavpieejams internets, navjāraizējas, tomērjārēķināsarmaksu par tūrismafirmasservisu. 

VisulidsabiedrībumājaslapasredzamasRīgaslidostasmājaslapāhttp://www.riga-airport.com/lv/main/lidojumi/aviosabiedribas.Šeitatrodamalidojumukarte no Rīgasuzcitāmpasaulespilsētām.Atliekizvēlētiesvajadzīgogalamērķiunlidsabiedrībasmājaslapu. Aviobiļetespirkšanas process visāmlidsabiedrībāmirlīdzīgs, norēķināšanāsvisbiežākarkredītkarti, lētāsaviosabiedrībasakceptēarīdebetkartes. 
Iespējamsizveidotsavienotoslidojumus (arpārsēšanos) – www.skyscanner.netKatrāziņāaviokompānijumājaslapāsieteicamsielūkotiesregulāri, jairvajadzībapēclidojumiem, jocenas par lidojumiemsvārstāskāLondonasbiržācunamilaikā. Piemēram, RyanairlidsabiedrībaivēlnesenpiedāvājumsRīga – Stokholma – Rīga, lidostasnodokļusieskaitot, bija 2 LVL.Izdevīgi „atķeksēties” irlidsabiedrībujaunumos, jo tad aktuāloinformāciju par atlaidēmregulārivaratsaņemtsavā e - pastkastītē. 
Jauninoteikumiirlidojumureģistrācijaiinternetā.Varreģistrētiesaviokompāniju „AirBaltic”, „Ryanair”, „Finnair”, „KLM”, „Czech Airlines” un „Turkish Airlines” pasažieri. Katraiaviokompānijaiirsavinoteikumi par reģistrācijaslaikasākumuunpārtraukšanu, tāpēcpirmsreģistrācijasartiemjāiepazīstasizvēlētāsaviokompānijasmājaslapā.

Japlānojampārvietotiesarprāmi, tad iegriežamieswww.tallink.lv. No šejienesiespējamsnokļūtuzZviedriju, Somiju, Vāciju. Savukārtstarptautiskāsautobusubiļetesnopērkamaswww.ecolines.net.Informācija par dzelzceļabiļetēm - www.ldz.lv. Tie, kuridodpriekšrokuvelotūrismam, noderīguinformācijuatradīswww.bicycle.lv , www.veloturisti.lv.

Pazīstamākaisinternetameklēšanasservisswww.google.comnoteiktiir pa spēkam pat tiem, kuriarinternetuiruz „jūs”. Ierakstāmmeklēšanaslodziņāvajadzīgo un aiziet !Tačugudrā Google tantepamanījusiesarīizveidotideāluveidu, kāsaplānotmaršrutu - līdzīgikāar auto GPS navigāciju.Angliskajāversijāwww.google.comizvēlamies „Maps”, vaiarīadrešulodziņāievadāmhttp://maps.google.com tad „Get Directions”, un atliekierakstītpunktu A, no kurajānokļūstlīdzpunktam B. Tālāktiekaprēķinātsattālums, laiks, cikjāpavadaceļāarmašīnu, kāarīdetalizētsplāns. Uzkartesiezīmētsveicamaisceļš.Tiekpiedāvātsizdevīgaisunātrākaisceļš, tačuirarīalternatīvs variants. Jajāpārvarnelieliattālumi, piemēram, pilsētā (ievadāmpilsētas un ielasnosaukumu), tieksarēķinātsceļšarīejotarkājām. Plānojotekskursijasarkājāmsvešāpilsētā, tasirtiešilaikā, pieņemotzināšanai, kaiešanas temps navdomātsnekādsveiklais. Arīpārgājieniemšisrīkslabinoder.
Vēl Google serverispiedāvāiespējusameklētarīatrastāsvietasinfrastruktūru, skatu no satelīta.Karteiiespējamsregulētizšķirtspēju.Lielākajāmpilsētāmiespējaizmantot Street view - izvēlētāsteritorijasielukartetiešsaistesrežīmājeb „it kāesotturklāt, redzot pats arsavāmacīm”. 
Plānojotsavuceļojumuar auto, noderēsarīadresewww.drivingabroad.co.uk , kuriespējamsnoteiktattālumus, laikaapstākļus, kāarīuzzināt par maksasautostrādēm.Mašīnunoīrētiespējamswww.avis.comunwww.hertz.com. Unvēlkādspopulārsceļojumuplānošanasrīksinternetā - http://www.lonelyplanet.com. 

Ceļojotaktuālsjautājumsirnaktsmītnes.Internetāirērtirezervētnaktsmītneskādā no „mega” rezervēšanasservisiem, piemēram, www.booking.com, www.hrs.com, www.hostelworld.com (hosteļi – lētāksnaktsmītņu variants). Divas plašiizplatītaslētohoteļuķēdesEiropā (Austrijā, Beļģijā, Francijā, Vācijā, Holandē, Polijā, Spānijā, Zviedrijā, Šveicē, Lielbritānijā) ir Formula 1 www.hotelformule1.com un Etaphotelwww.etaphotel.com. Vasarasapstākļiemlieliskinoderēskempingi - www.camping.infovaiwww.campingcompass.com.

Vēlkādainteresantasaitetiem, kasvēlasceļotinteresantākunmaciņamdraudzīgāk - http://www.couchsurfing.org/

HYPERLINK "http://www.couchsurfing.com/"CouchSurfing – internetaviesmīlībasprojektsneatkarīgiemceļotājiem, kasaršīportālastarpniecībuvariepazītiesarlīdzīgidomājošiemindivīdiemārvalstīs. Par „dīvānusērfotājiem” projektsnodēvētstādēļ, kašādiārzemēsiespējamsatrastarīnaktsmītniunlaipnuuzņemšanuvietējoiedzīvotājupašumājās. Tasirnekomerciālsprojekts, tādēļdalībatajāirbezmaksas un balstāsbrīvprātībasprincipos. Navnoslēpums, katiešiiezemiešiirlabākiepadomdevēji un gidi, tādēļparasti, dodotiesceļojumos, cenšamiesnodibinātkontaktusarvairākiemhostiemjeb „saimniekiem”, kasizvēlētajāvalstīgatavimūsuzņemtvaisatikt.

Ceļojottālāk par Latviju, būtuvērtsiegādātiesceļojumaapdrošināšanu. Veselībasobligātāsapdrošināšanasvalstsaģentūrasmājaslapāwww.voava.gov.lv/iespējamspieteiktiesEiropasveselībasapdrošināšanaskartei – EVAK.ŠībezmaksaskarteirvisāmEiropasSavienībasunEiropasEkonomikaszonasdalībvalstīm, kāarīŠveiceikopīgsdokuments, kasapliecinašovalstuiedzīvotājutiesībassaņemtvalstsgarantētuneatliekamo un nepieciešamoveselībasaprūpitādāpašāapjomā, kādātāirnodrošinātaattiecīgāsvalstsiedzīvotājiem. Arīapdrošināšanaskompānijaspiedāvāiespējuiegādātiesceļojumuapdrošināšanaspolisesinternetā. 
Pirmsdošanāsceļānenāktu par ļaunuarīuzzināt, kādisagaidāmilaikaapstākļi.Tam domātasadreseswww.windguru.com (izvēlamiesreģionu, valsti, pilsētuvaiobjektu) vaiwww.worldweather.org (scenārijslīdzīgs).
Enciklopēdijas – plašsunvisaptverošsizziņasavots, VIKIPĒDIJA – enciklopēdija par brīvu
	E-enciklopēdijas
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atvija
· Letonika- enciklopēdiskāvārdnīca, Latvijasvēsture, Mežaenciklopēdija, vārdnīcasu.c. - http://www.letonika.lv/ LV 

· Latvijasdaba, suguenciklopēdija - http://www.latvijasdaba.lv - LV EN 

· Populārāmedicīnasenciklopēdija (1984), ārstniecībasiestādesu.c. - http://www.neslimo.lv/
· Interaktīvāpsiholoģijasenciklopēdija - http://www.psihologija.lv/
· Vēsturesterminuskaidrojošāvārdnīca, vēsturesportāliLatvijāu.c. - http://www.vesture.eu/
· Latvijasļaudisuz 21. gadsimtasliekšņa - http://www.gramata21.lv/ LV EN RU 
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rvalstis
· BRITANNICA - http://www.britannica.com/ EN

· Enciklopēdijurādītājs - http://encyclopediaindex.com/ EN 

· Anotētsenciklopēdijupārskats - http://www.refdesk.com/factency.html -EN 

· http://en.wikipedia.org/wiki/ - brīvāenciklopēdija, angļu, vācu, lietuviešuu.c. valodās

· http://www.eoearth.org/
· http://dic.academic.ru/ RU 

· http://www.krugosvet.ru/ RU 

· Mitoloģijasenciklopēdija - http://www.pantheon.org/ - EN 

· Simboluenciklopēdija - http://www.symbols.com/ - EN 

